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Verbale n. 2/2021 

 

Il giorno 05/07/2021 alle ore 12.00 si è riunito per via telematica il Gruppo Assicurazione Qualità 

(GAQ) del CdL in Medicina e Chirurgia con il seguente ordine del giorno: 

1. Ultimi esami ed esami integrati finali  

2. Utilizzo materiale elearning 
3. Organizzazione Corsi per CdL Medicina Nuovo anno accademico  
4. Vari ed eventuali 

Sono presenti: 

Luca Gallelli, Agostino Gnasso, Pasquale De Fazio, Domenico La Torre, Maurizio Morelli, 

Raffaele Serra, Alessandro Caputo, Elena Mauro, Alessandro Schettini, Angelo Maletta ed 

Adele Bianco (che assume le funzioni di segretario).  

 

Ultimi esami ed esami integrati finali  

Luca Gallelli fa presente che nel CdL ci sono molte richieste per effettuare altre sedute oltre le due 

indicate da parte degli studenti laureandi che hanno già effettuato le due sedute concesse. Inoltre, vi 

sono anche richieste relative al mancato superamento di un esame nel corso integrato.  Interviene il 

Prof Gnasso che comunica come nel corso integrato non vi sono possibilità di congelamento di esami, 

e su questo si è tutti d’accordo. Relativamente ai due dei 3 appelli disponibili, il prof Gnasso comunica 

che il terzo appello era dato esclusivamente per agevolare gli studenti presenza di esami ravvicinati 

ma si dava disponibilità solo di sostenere 2 appelli su 3. Nel caso dei laureandi vi sono 3 studenti che 

hanno presentato la tesi e che hanno fatto richiesta che hanno sostenuto gli esami secondo quanto 

possibile senza errori da parte della amministrazione. Si dà la parola a tutti i presenti, il Prof De Fazio 

comunica che gli studenti hanno la responsabilità di ciò che fanno per cui si ritiene che le regole 

devono essere rispettate da docenti e studenti. Il Prof Serra, il prof Morelli concordano con il prof De 

Fazio. Il prof La Torre concorda con i precedenti comunicando che le regole devono essere rispettate 

e non si possono riscrivere nuove regole in corso. Interviene Alessandro Caputo che sostiene che non 

vi siano differenze tra laureando e non laureando per cui le regole devono essere rispettate da tutti o 

riscritte da tutti. Angelo Maletta suggerisce un vincolo di 2 appelli su 3 di quelli prenotati, ma si 

sottolinea che vi è la possibilità di cancellarsi per cui questo non è ammissibile. Elena Mauro sostiene 

che avere i 3 appelli darebbero serenità agli studenti ma concorda con gli altri colleghi. Interviene 

Alessandro Schettini che chiede di poter dare la possibilità di 3 appelli nella sessione Giugno Luglio, 

ma concorda che gli studenti siano analoghi. Da quanto sopra si conclude che non può essere 

autorizzato alcuno scostamento rispetto al regolamento, per nessuno studente laureando o non 

laureando.  

Tutti concordano su tale punto 

- Utilizzo materiale elearning  e Organizzazione Corsi per CdL Medicina Nuovo anno accademico 

Il prof Gallelli comunica che a causa del numero di studenti e delle restrizioni in aula causa COVID, 

probabilmente non si potrà rientrare in aula al 100%. Per tale motivo, propone due soluzioni: 

1 prima lezione in aula chi non è presente la segue in streaming, a rotazione; 



2 una parte degli studenti frequenta in aula ed una parte negli ospedali a fare tirocinio a rotazione così 

che ciascuno abbia la possibilità di andare in aula e di fare tirocinio. La lezione sarà registrata così da 

consentire ai ragazzi che vanno in tirocinio di poterla seguirla. Il primo anno invece dovrà seguirla in 

presenza (AULA G2-G3) e il materiale non potrà essere riutilizzato. Il calendario prevedeva didattica 

frontale, tirocinio ed esami; se si fa insieme il lato negativo sarebbe che le ultime lezioni sarebbero 

caricate a ridosso dell’esame e per evitare ciò si potrebbe utilizzare il materiale dello scorso anno, a 

meno che il docente volesse integrare o ri-registrare la lezione. Il Prof De Fazio concorda con 

ambedue ma ritiene che la seconda proposta possa essere più perseguibile ma si deve istituire la 

presenza obbligatoria. Tutti gli altri concordano con il Prof De Sarro, il prof Serra comunica che 

questo permetterebbe innovazione nella didattica i quanto la lezione registrata consentirebbe agli 

studenti di pre-studiare e quindi di approfondire in aula. Il Prof Morelli e il prof La Torre concordano. 

Tutti i rappresentanti concordano con la seconda opzione con le seguenti precisazioni: Alessandro 

Caputo concorda con la seconda opzione ma suggerisce di non utilizzare le vecchie registrazioni. 

Alessandro Schettini concorda con la seconda opzione ma preferirebbe seguire in streaming lasciando 

invariata la sequenza esami tirocini esami. Elena Mauro chiede che le lezioni siano registrate 

nuovamente o che possano essere implementate dalle lezioni in streaming. Angelo Maletta concorda 

nell’utilizzo del vecchio materiale con l’aggiunta di nuovo materiale dell’anno corrente. 

Da quanto sopra si concorda quanto segue: 

Gli studenti del primo anno seguiranno le lezioni in Aula G2 e G3. 

Per tutti gli altri anni, gli studenti saranno divisi in gruppi alcuni seguiranno le lezioni in aula, che 

saranno registrate, altri contestualmente seguiranno il tirocinio a rotazione. Pertanto, gli studenti 

potranno usufruire delle lezioni già registrate in piattaforma e delle nuove lezioni che saranno 

registrate durante le lezioni dai docenti.  

Tutti concordano con quanto sopra. 

Infine, Alessandro Caputo chiede cosa dovranno fare i ragazzi che hanno fatto richiesta di Articolo 6 

e corsi singoli così come dei CORSA OFA. Interviene il prof Gnasso che comunica che per i corsi 

singoli e per articolo 6 oi ragazzi dovranno seguire le lezioni registrate, mentre i corsi OFA sono in 

discussione e vi sono due possibilità: a tutti gli studenti che si iscrivono sarà somministrato un 

questionario online su materie come chimica fisica e biologia, chi non supererà il corso dovrà seguire 

il corso si azzeramento, Una seconda possibilità è aderire ad un consorzio universitario che 

garantirebbe un test per la verifica delle conoscenze ed in caso di risultato negativo ci sarà un corso 

di azzeramento che rilascia un certificato spendibile in tutte le università.  

3. varie ed eventuali. 

Non ci sono altri punti ad OdG 

Alle ore 14.10 la riunione è terminata. 

LSF 

Luca Gallelli         Adele Bianco 

 


